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Ata da 96ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 01 de abril de 2015. 
 

 
Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 96ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 

vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 
Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 

dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 
Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 

Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 
Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 

Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 
Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 

nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 95ª Sessão 
Ordinária realizada no dia 23 de março de 2015. O vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 
foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve manifestação. 

Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 
preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 

para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário 
fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º 
Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa 

Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do 
Poder Executivo Municipal: Decreto n.º 023/2015 dispõe sobre ponto 

facultativo no dia 02 de abril de 215 em respeito à Semana Santa. Ofício n.º 
014/2015 do secretário municipal de Planejamento e Administração solicita 
seja encaminhada a secretaria Metas e Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias/LDO/2016 do Poder Legislativo para a elaboração da 
LDO/2016 do município de Poconé – MT. Ofício n.° 032/2015 da secretaria 
municipal de Assistência Social, Emprego e Renda encaminha lista dos 

componentes do Conselho Municipal da Habitação do município de Poconé – 
MT.  Ofício n.º 104/GP/MT encaminha Lei n.º 1.782/2015 sancionada.  

Ofício n.º 15/GP/MT/2015 encaminha Balanço Geral de Gestão, exercício 
2014. Ofício n.º 106/GP/MT/2015 encaminha Balanço Geral de Governo, 
exercício de 2014. De Diversos: SIMP n.º 001135-073/2014 da Promotoria 

de Justiça da Comarca de Poconé – MT encaminha Notificação 
Recomendatória n.º 03/PJMP/2015 estabelecendo o prazo de 30 (trinta) dias 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 2 

para que os Poderes Executivo e Legislativo do município de Poconé – MT  
providenciar a regularização das Leis Municipais , circunscrição Poconé – 
MT, que dispõem sobre Conselho Tutelar do município, frente às balizas 

trazidas pela Lei Federal n.º 12.696/2012 e pelo Estatuto da Criança e do 
Adolescente. Ofício n.º 039/SISMUP/2015 solicita envio de cópia da lei que 

trata do Plano de Cargos, Carreiras dos funcionários da Câmara Municipal 
ao sindicato. Ofício n.º 142/2015/GAB/SESP/2015 do secretário Adjunto de 
Segurança Pública em resposta a solicitação feita pelo Ofício CM. n.º 

027/2015 que trata de pedido de realização de Audiência Pública sobre 
segurança pública na cidade de Poconé – MT. Telegrama do senador Blairo 
Maggi acusando o recebimento da Indicação n.º 09/2015 de iniciativa do 

vereador Guti Neto referente à modernização do trevo da rodovia BR 070 – 
Cuiabá/Cáceres com a MT 060 – Poconé/Nossa Senhora do 

Livramento/Cuiabá. Ofício n.º 002/2015 do diretório municipal do Partido 
dos Trabalhadores – PT solicita espaço da câmara municipal para realizar 
encontro do partido no dia 19 de abril de 2015. Ofício n.º 3-

668/2015/GIGOV/CB do gerente executiva de governo da Caixa Econômica 
Federal/Cuiabá-MT informa bloqueio de repasse de recursos financeiros 

para o município de Poconé – MT no valor de R$ 19.500,00 referente ao 
Contrato de Repasse n.º 0371782-99/2011. Parecer Comissão 
Permanente: Pareceres n.ºs 008 e 009/2015 emitidos pela comissão de 

Justiça, Economia e Finanças. Parecer n.º 005/2015 emitido pela comissão 
de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Proposições 
apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral 

da Casa: Requerimento n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo 
Beijo, do DEM, requer da Prefeita Municipal senhora Nilce Mary Leite 

encaminhar a câmara municipal relação das Estradas Municipais que serão 
beneficiadas com recursos do FETHAB no município de Poconé. Em 
discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: “Quero colocar 

minha preocupação que não é de hoje, á vem ha tempo sobre o FETAHB, não 
temos um quilometro de estrada vicinal em projetos de leis e não é de hoje ai 

vossa excelência coloca um requerimento desse a prefeita, pergunto o que 
eles vão responder é uma preocupação, tirando as estradas estaduais que 
estão organizadas, as vicinais não estão e não é de hoje que estamos 

alertando e não aconteceu à regularização, alertamos o executivo em 2013, 
pedimos que fizesse a quilometragem das estradas vicinais e 
regulamentasse-as via projetos que iríamos perder recursos e não foi feito, 

tem o meu total apoio o seu requerimento”. A vereadora Ornella Falcão, do 
PSD: “Senhor presidente, vereadores, irmão do nosso colega vereador 

Messias que nos honra com a presença é um prazer tê-lo conosco com esse 
requerimento queremos que o secretário de Infraestrutura encaminhe a esta 
casa o cronograma de recuperação das estradas do município, já fizemos 

esse pedido em outra oportunidade e até o momento não foi encaminhado 
esse cronograma. Diante dos recursos que o governo do Estado está 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 3 

repassando do FETHAB que foi uma causa ganha pela Associação dos 
Municípios - AMM em beneficio do Estado esperamos que nossas estradas 
sejam realmente recuperadas porque tivemos momentos em que 

pretendíamos visitar comunidades e muitas vezes esta vereadora e outros 
colegas não conseguimos chegar à comunidade por causa de pontes, de 

estradas em péssimas condições, realmente esperamos que esse recurso seja 
investido na recuperação dessas estradas porque há dificuldades para fazer 
atendimento nas escolas, na saúde, no transporte da produção agrícola e 

diversas outras atividades que pessoas que residem nas comunidades 
desenvolvem e reivindicam do poder público condições de trafegabilidade e 
nem isso em dois anos infelizmente o poder público de Poconé não oferece 

condições de trafegabilidade principalmente nas comunidades rurais mais 
distantes, portanto tem nosso apoio”. O vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB: “Bom dia presidente, colegas vereadores, público que 
nos honra com a presença nessa sessão, obrigado pela presença, dizer 
vereador Gonçalo Beijo que o requerimento do senhor com relação as 

estradas vicinais do município de Poconé, em 2013, fizemos esse pedido 
infelizmente não fomos informados, nos anos de 2013, 2014 Poconé foi 

contemplado com patrulhas mecanizadas, inclusive este vereador e os 
vereadores Guti, Zé Correa, Diva acompanhamos algumas localidades onde 
foram feitos  serviços  através do governo do Estado e agora com esse 

recurso que vai vim o estado não vai mais fazer recuperação de estradas 
vicinais será de responsabilidade do município, se está ruim, não consegue 
arrumar nem as estradas onde passa o transporte escolar que é obrigação da 

prefeitura arrumar, imagina arrumar estradas mais extensas como a de 
acesso a região do Boqueirão, estrada velha de Cáceres que é dever do 

Estado, mais com esse repasse o Estado não vai arrumar essas estradas, e a 
prefeitura infelizmente não vai arrumar  por conta dessa má administração, 
vamos estar cobrando a aplicação desse recurso que seja aplicado realmente 

nas estradas até porque nos quatro cantos do município as estradas estão 
precária, em estado de calamidade publica principalmente nas rotas 

escolares a gente vê que ônibus não passa em certas localidades  na região 
da comunidade São Benedito e várias regiões interditadas com pontes 
quebradas, como o município vai resolver sozinho se já estava ruim agora vai 

ficar pior porque com essa gestão que ai está com esse secretário que ai está 
que não sai do lugar, só patina, patina e você não vê nada acontecer nunca 
vi na história de Poconé tantos maquinários, tantos caminhões nunca teve 

nas gestões passadas uma estrutura tão boa como tem agora caminhão, 
máquinas e não consegue fazer nada, os gestores passados pelo menos fazia 

o mínimo de consertos nas estradas, infelizmente o que acontece hoje se 
você andar pelas Comunidades rurais não têm condições de trafegabilidade 
produtores rurais não tem como sair dos assentamentos, das comunidades 

tradicionais o vereador Zé Correa que é da região de Santa Onofre sabe 
melhor estive na região temos que exigir do secretário que faça esse 
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planejamento e vamos ver onde vai ser aplicado esse recurso”. O vereador 
Guti Neto, do PROS: “Volto à tribuna para dizer que assino embaixo sobre o 
que disse o vereador Marcinho se já está ruim vai piorar porque na 

distribuição do FETHAB 30%, vai para o Estado, 50% dos municípios é 
distribuído quando vamos recuperar esse recurso vai ser 30% conforme 

existe as MT - 360, MT - 060 que dá de angariar alguns fundos de lá são 
estradas vicinais não temos um quilometro de estrada vicinal para poder dar 
acesso ao nosso município tudo em forma de lei, não tem nada cadastrado 

tem que ver esse recurso a estrada vicinal vamos perder 30% tamanho do 
município e 5 a população e 5 conforme a arrecadação assim que vai ser a 
distribuição do FETAHB é o projeto do nosso saudoso Riva, Ornella foi feito 

para beneficiar nosso município esse deputado saudoso ex-deputado ai o 
que aconteceu vai ser dessa forma, eu digo saudoso Ornella é porque ele já 

foi deputado e não vai voltar lá”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB: “Bom dia senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras público 
que nos honra, venho a tribuna apenas para reforçar que esse requerimento 

é louvável sim porque todos os projetos ou algum recurso que chega no 
município infelizmente  o requerimento vota mais quando é para colocar em 

pratica o que realmente de fato chegou no município infelizmente nunca 
chega neste legislativo, e é louvável até porque nossas estradas 
principalmente do meio rural  aonde necessita urgente de melhorias a 

estrada que liga da comunidade Bandeira, Baía do Campo, Vale do Sol 
produtores tiveram que arrumar as estradas porque não tinha como 
ninguém transitar acreditar que isso nunca aconteceu ou se aconteceu está 

vereadora não tem conhecimento na onde as pessoas daquela localidade se 
une para arrumar as estradas porque infelizmente esta vereadora era uma 

moradora da comunidade do Jejum aonde buscava resolver o problema 
daquela localidade o secretário argumentou que ele ia estar arrumando 
aquela situação da estrada que liga a comunidade do Bandeira e São 

Benedito  infelizmente ele não foi arrumar e os produtores tiveram que se 
unir e  arrumar a situação que estava precária vereador Jorge que transita 

ali viu a situação que não tinha mais como transitar naquela estrada e mais 
ainda a gente fica preocupado porque sabemos sim vereador Guti que o 
recurso é pouco e a minha preocupação é como que vai ficar o município 

com essas estradas que estão praticamente intransitável, é louvável esse 
requerimento e torcemos para que chegue de fato no legislativo essa 
explicação aonde vão estar fazendo essa manutenção nessas estradas do 

meio rural que tanto precisa”. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Explicar 
ao vereador Guti Neto que quando tramitava o projeto de lei na Assembleia 

Legislativa  todos os municípios que seriam contemplados com o FETHAB, 
fizeram  o levantamento de todas as estradas não pavimentadas dentro do 
seu município, tanto as MT quando as vicinais por isso que o município de 

Poconé vai ser contemplado hoje com uma estimativa de mais ou menos 300 
mil reais ao mês mais já existe o levantamento foi feito em 2014, todo 
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levantamento das estradas vicinais a prefeitura contratou o topografo José 
Gonçalo de Miranda para que pudesse realizar esse trabalho no município, 
já tem esse levantamento e o que este requerimento está pedindo para que a 

prefeitura nos repassa esse levantamento e incluído também um cronograma 
da execução da onde vai ser aplicado o recurso do FETHAB que só desta 

maneira vereadores vamos ter condições de fiscalizar caso não seja aplicado 
o recurso do FETHAB nas estradas do relatório nos temos como denunciar 
direto aos gestores repassadores do FETAHB ao município”. Em votação: Foi 

aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 003/2015 de 
iniciativa dos vereadores Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB e Zé 
Correa, do PR, requer a mesa diretora, ouvido o Plenário, para que o projeto 

de lei n.º 003/2015, que autoriza o Poder Executivo a contratar em caráter 
temporário de excepcional interesse público nos termos do art. 37, inciso IX 

da Constituição Federal, profissionais para atender necessidades da 
secretaria municipal de Educação e Cultura seja incluído na Ordem do Dia 
da presente sessão para ser submetido em primeira discussão e votação 

dada a urgência na apreciação do projeto. Em discussão: Não houve 
manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. O 

senhor Presidente após a deliberação do requerimento incluiu na Ordem do 
Dia da sessão o projeto de lei n.º 003/2015 para ser apreciado na primeira 
discussão e votação. Requerimento n.º 004/2015 de iniciativa do vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requer a mesa diretora encaminhar 
expediente a prefeita municipal Nilce Mary Leite, a secretária municipal de 
Educação e Cultura Maria Rosa Rondon Monge dos Santos para buscar 

parceria junto ao Governo do Estado ao SESC Pantanal para levantar a 
distância da região do Porto Cercado até a Ilha do Piraim visando atender as 

crianças da região com transporte fluvial até o Porto Cercado, deste ponto 
transportar até a escola mais próxima da cidade, através de serviços de 
transporte escolar que já e realizado pela Prefeitura Municipal via convênio 

com o Estado para oferecer meios para que as crianças tenham acesso a 
aprendizagem escolares. Em discussão: Manifestaram o vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Esse requerimento referente esse 
transporte escolar da Ilha do Piraim é uma região que conheço bastante 
inclusive a região onde o nosso vice-prefeito Arrepiado nasceu e em 2013 

tivemos em contato com a secretária municipal de Educação na época 
professora Mariana tivemos conversação com o pessoal da Ilha do Piraim, 
com o pessoal do SESC Pantanal que estava disposto a criar uma escola na 

região, houve conversa com a SEDUC - MT e infelizmente a secretária foi 
exonerada no mês de maio e a secretária professora Maria Rosa não deu 

continuidade não deu valor na indicação a gente fez a prefeitura municipal 
de Poconé, com copia a secretária de Educação para viabilizar levantamento 
para a criação de escola municipal mediante parceria Governo do Estado, 

Prefeitura Municipal e o SESC Pantanal na região do rio Cuiabá, na 
proximidade do Rio Piraim que tem muitas crianças só na Ilha do Piraim e 
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entorno tem 18 crianças se andar mais para o fundo com certeza lota ônibus  
de alunos para vim para Poconé estudar e o certo é criar uma escola na 
região e evitar o serviço de transporte escolar, embora há recursos chegou o 

balanço geral para esta casa, em  2014 foi orçado o valor  de R$ 872.000,00 
para serviço de transporte escolar e veio o montante de R$ 1.149.085,00 

para o município de Poconé, infelizmente falta gestão, compromisso com as 
crianças, com a  educação, a realidade é essa falta de compromisso, na 
semana passada o senhor vereador Jorge esteve próximo da Ilha do Piraim 

entregando titulo de área para famílias, o senhor conhece a realidade da 
região peço que leva essa nossa mensagem a secretária de Educação. a 
prefeita Meire Adauto, a prefeita deve subir  o rio, ela sempre desce o rio 

porque tem pesqueiro na parte de cima tem bastante famílias é compromisso 
dela trazer esses alunos até os bancos escolares da cidade”. A vereadora 

Ornella Falcão, do PSD: “Senhores vereadores, nobres visitantes, referimos 
ao requerimento do colega Márcio vamos dizer passado no nível de Estado a 
comunidade Ilha do Piraim até porque a resposta da secretária de Educação 

foi de uma catástrofe muito vergonhosa para uma secretária de Educação 
falar que a educação não tem recurso sendo que até o jornalista informou 

errado, estou com ata de sessão anterior onde referi a respeito dos recursos 
do transporte escolar, cobrei encaminhei a assessoria pedagógica, ao 
ministério público, a prefeitura, a senhora prefeita consta naquela ata que 

está na minha mesa, tenho documento da SEDUC repassando a ultima 
parcela do convenio do transporte escolar referente a 2014, repassou até o 
dia 15 de janeiro de 2013, dizer que o município de Poconé não tem 

condições pode até não ter mais tem que se virar porque o governo do Estado 
está fazendo sua parte, o governo federal está fazendo sua parte, tem 

parceria com o governo federal e na onde que fica o município quer dizer que 
o município não tem sua contra partida quer dizer que a educação não tem 
barco não tem mais será possível que essa secretária de Educação que já foi 

secretária de Assistência Social, já foi vereadora nesta casa não sabe que a 
área social ela abrange a educação, saúde que é uma rede, ela não sabe que 

a área social ela tem braço que se estende para a educação e saúde, coloco 
mais uma vez que ela é ignorante, incompetente porque se tem uma 
embarcação no município encostado na Infraestrutura que é da área social e 

veio através de programa da área social porque parece que fazem aceito o 
programa e não mede as consequências para manter o que falei a essa 
tribuna construir é fácil mobiliar é fácil mais manter que quero ver será 

possível que não pode utilizar ou não querem utilizar essa estrutura da área 
social para atender essas crianças esses ribeirinhos o secretário de Turismo 

pediu na Marinha um curso de piloteiro exclusivo para funcionários da 
prefeitura quero ver quem vai fazer e quem vai atuar na prefeitura nas 
embarcações, quero ver então senhores vereadores o requerimento do colega 

Márcio vem sim e acredito que o SESC de maneira nem uma em hipótese 
alguma ele fará objeção para ser parceiros para atender essa comunidade 
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ribeirinha em hipótese alguma portanto espero que essa secretaria o estado 
está dando resposta a nível de imprensa que em hipótese alguma deixa de 
tomar medidas emergenciais porque está vergonhoso para o município de 

Poconé, volto a repetir a incompetência da secretária de Educação no 
município de Poconé que agora vamos ter que mandar moção de repudio a 

todos aqueles que não fazem nada ganham o salário do povo que é pago e 
não faz nada dentro da administração”. O vereador Guti Neto, do PROS: 
“Quero deixar meu apoio ao requerimento do vereador Marcio Fernandes e 

dizer mais uma vez que está pronto, quero continuar com a minha fala da 
sessão passada vereadora Ornella a senhora pediu que não precisava falar 
mais nada do qual me referia a incompetência dos secretários até generalizei 

todos que exerce naquele executivo a incompetência uma semana depois 
está ai nosso município em nível estadual, nacional propagaram eles e  isso 

ai vem falar que a Meire não sabia final de semana na beira do rio pescando 
não participa de nada, não participa dos atos no município mais se quer 
conversar com a prefeita vai na beira do rio você consegue falar com ela 

pescando tem pesqueiro participa junto com aquela comunidade e não 
conhece a realidade daquelas crianças não é só o secretário daquelas 

crianças mais é a prefeita é incompetência fecha os olhos amarra os olhos 
não quer enxergar a realidade daquela situação é muito viável seu 
requerimento para mostrar que está uma indicação vossa  feita em 27 de 

junho de 2013, o senhor já alertava a secretária, aprovado por esta câmara 
aprovou sua indicação alertou e de lá pra cá olhos vedados não só para esta 
câmara mais também para o tribunal o envio do SIOPE 2013 para a 

educação não foi enviada até hoje não fecho 2013 vereador Jorge recebemos 
em outras sessões anteriores levantaram a questão por este vereador e ai 

esperar só isso mesmo o inaceitável colocar nosso município ao ridículo a 
nível de Estado e não é culpa desta casa não que está aqui aprovado por esta 
casa iniciativa do vereador Marcio Fernandes e aprovado pelos 09 vereadores 

e não teve nada ainda até hoje vamos perder recursos é só falta de 
competência secretário na entrevista foi bem claro não sabiam não fomos 

informados a nossa secretária de Educação não sabe nem pedir a ajuda se 
não dar conta de fazer pede ajuda se não está dando conta do município 
reconheça seu erro tem que colocar secretário no executivo que tenha 

influencia para viabilizar verba para o município só assim iremos conduzir 
nosso município no rumo certo não é esse desgoverno do PT do nosso 
município é viável sim seu requerimento tem total apoio meu e vamos dar o 

apoio 100% inclusive a  vossa excelência vereador Jorge que faz parte do PT 
mais não faz parte dessa incompetência que existe dentro do partido”. A 

vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Senhores presentes, volto a 
tribuna apenas para dizer que esse requerimento é simplesmente a realidade 
do nosso povo que sofre até hoje essa dificuldade na educação só para os 

senhores lembrarem esse requerimento nada mais é do que  o 
esclarecimento que está vereadora pediu para os membros da educação para 
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que tomasse a iniciativa de pedir para que a secretaria de Educação 
informasse o que de fato estava acontecendo na educação do município de 
Poconé neste ano de 2015 e quando colocasse que a escola do meio rural 

nelas possuem 4, 5, 6 e 7 alunos e a secretária em uma conversa na onde 
esta vereadora na prefeitura junto com a prefeita e a comunidade do Jejum a 

secretária deixa bem claro que não vai medir esforços para fechar a escola 
porque essas escolas com pouco alunos serve para cortar gastos é 
lamentável voto sim para nesse requerimento mais torcendo que o Governo 

do Estado e o SESC em parceria porque a secretaria que ai está já deixou 
claro que as escolas que já existe vai possivelmente fechar as portas ai 
pergunto para os senhores colegas vereadores essas escolas que vocês têm aí 

em mãos o relatório da quantidade de alunos deixou-se bem claro que 
possivelmente vão se fechar as portas pergunto para os senhores como que 

ela poderá muitas vezes queria abrir uma nova escola é lamentável a 
situação da educação que Poconé está passando quero deixar registrado por 
que em uma dessas conversas que a vereadora teve presente com a senhora 

prefeita ela deixou bem claro que uma dessas escolas que a secretaria já 
tinha mandado para comissão da educação como desativação a prefeita 

deixou que não vai passar pelo mandato dela mais mesmo a prefeita dizendo 
que não vai desativar esta vereadora a população ali da comunidade do 
Jejum aguarda que vai fazer a manutenção da limpeza porque semana que 

vem terminando esse feriadão como que vai ficar as crianças naquela escola 
na onde nem se quer fizeram ainda a roçagem na grama então senhores peço 
para que escolas sim não sejam fechadas e na onde tiver que abrir escolas 

na onde tiver que abre escola que nosso povo merece uma educação digna 
de qualidade”. O vereador Jorge Getúlio, do PT: “Bom dia senhor presidente 

e demais companheiros presente que nos honra neste plenário, conforme 
requerimento do vereador Marcinho na entrega do titulo daquele pessoal do 
Piraim a gente viu a necessidade da conversa que tivemos que tem que abrir 

uma sala de aula para dar oportunidade as crianças e também é um direito 
deles que não podem ser negados quando foi citado a questão do transporte 

escolar do nosso município a população tem uma existência de 40% do 
repasse para o transporte escolar do nosso município porque o próprio 
Marcio disse que o município apresentou estava previsto um valor um dever 

do município a dar oportunidade as crianças foi aumentado a rota nos sítios 
aonde tem alunos da unidade escolar do EJA alunos que se interessa em 
estudar está sendo feito o transporte escolar e com exceção do Piraim mais 

acredito que dentre uns dias estará resolvendo e os direitos dele estão sendo 
garantido que o município gasta mais de 100 km ao dia transportando 

crianças e são mais de 3600 km que o transporte escolar roda dando 
oportunidade a aquelas crianças que moram na região o município está 
sendo feito o transporte escolar aonde seja no EJA criança das series iniciais 

parece que teve uma comunidade ainda mais está sendo solucionado na 
região do 120 mais vai ter direito  todas as crianças vai estar participando da 
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sala de aula, o município tem um déficit de 40% o Estado repassa a R$ 1,80 
por quilômetro rodado o maior preço que teve na chamada pública do 
transporte foi R$ 2.60 e o município está entrando com o prejuízo na onde o 

maior transporte o município está entrando com mais de 40% para cobrir 
porque não podemos deixar nossos alunos fora da sala de aula”. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Só para agradecer a presença do 
Mauro da GM que vai nos esclarecer na comissão pedimos para que 
estivesse no município para estar esclarecendo sobre o trabalho do 

transporte escolar a realidade que se encontra e dizer para vocês referente 
esse requerimento é muito importante e vamos cobrar sim do executivo para 
que esse transporte escolar como bem disse o subsecretário do Estado é só o 

município fazer essa medição que com certeza vai ser gasto mais de 80 mil 
com urgência para que venha fazer esse transporte escolar para fazer a 

medição da escola e das próximas até o Porto Cercado e da região que vai ser 
o transporte fluvial para ver quem que vai ser feito até menos de 80 mil acho 
que o Estado não precisa nem fazer licitação que vai chegar a esse valor e vai 

ser atendido essas crianças enquanto constrói essas escolas que o certo é 
construir uma escola  naquela localidade”. Em votação: Foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Moção de Aplauso n.º 002/2015 de iniciativa dos 
vereadores Ornella Falcão, do PSD e Messias, do PSD endereçada ao SESC 
CAP pela realização da primeira Semana só Artesão e da Feira de Artesanato 

e Gastronomia de Poconé – MT. Em discussão: Não houve manifestação. Em 
votação: Foi aprovada pelos vereadores presentes. Moção de Repúdio n.º 
002/2015 de iniciativa dos vereadores Márcio Fernandes “Marcinho”, do 

PMDB, Ornella Falcão, do PSD, Guti Neto, do PROS, Gonçalo Beijo, do DEM, 
Zé Correa, do PR, Messias, do PSD, Gonçalo Curado, do PR, Edvânia Martins 

“Diva”, do PMDB, endereçada a senhora Prof.ª Maria Rosa Rondon Monge 
dos Santos, secretária municipal de Educação e Cultura diante da péssima 
situação em que se encontram as atividades da educação do município de 

Poconé – MT, no que se refere à falta de transportes escolares, estados de 
conservação das estruturas físicas das escolas municipais; pagamento de 

salários de profissionais de educação atrasados; alunos fora de sala de 
aulas; falta de prestação de contas referentes a convênios. Por diversas vezes 
advertida pela Câmara Municipal, muitas cobranças feitas por vereadores 

mediante requerimentos à demonstração de descompromissos com a 
educação pública municipal pela senhora Secretária Municipal chegou ao 
cúmulo do município de Poconé ser noticiado nas imprensas municipal, 

estadual e nacional, como a matéria relacionada à região Ilha do Piraim em 
que crianças não frequentam aulas por falta de transporte escolar, sendo 

que no exercício de 2013 a câmara municipal através da Indicação n.º 
030/2013 solicitou realização de parceria para construção de escola na 
região para solucionar o problema vivenciado por estas crianças e 

providências não foram tomadas pelo Executivo. Em discussão: Não houve 
manifestação. Em votação: Foi aprovada pelos vereadores presentes. 
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Indicação n.º 002/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, ao 
Poder Executivo Municipal para analisar a possibilidade de colocar o barco 
adquirido para atender as famílias Ribeirinhas com serviços de assistência 

social e saúde para atender momentaneamente os serviços de transporte 
escolar na região da Ilha do Piraim até que o Executivo encontre alternativa 

para que as crianças dessa região não fiquem prejudicadas com a 
aprendizagem escolares. Indicação n.º 016/2015 de iniciativa do vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Gerente da Unidade da Rede 

Cemat de Poconé para viabilizar junto a Coordenadoria do Programa Luz 
para Todos a colocação de poste e instalação de transformador monofásica 
tensão B classe Agropecuária Residencial na unidade consumidora 4027167 

localizada na comunidade Bittencourt, na propriedade do senhor André Luiz 
do Nascimento. Indicação n.º 017/2015 de iniciativa dos vereadores Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, Edvânia Martins “Diva”, do PMDB e Zé 
Correa, do PR, ao Poder Executivo Municipal para restaurar as estradas que 
demanda a comunidade São Benedito entrando pelo trevo próximo à 

comunidade Campina de Pedra sentido a comunidade Bandeira, entrando 
pela comunidade Figueira em direção à comunidade São Benedito até 

encontrar a comunidade Baia do Campo e consertar pontes próximas a 
comunidade Coitinho sentido a comunidade São Benedito. Indicação n.º 
05/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Curado, do PR, ao Poder 

Executivo Municipal, Estadual, deputado estadual Emanuel Pinheiro para 
viabilizar parceria visando recuperar pontos críticos da estrada estadual que 
liga a MT 451 Rodovia Adauto Leite a BR 364 Cuiabá/Cáceres. Indicação n.º 

006/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, ao 
Poder Executivo Municipal para efetuar limpeza pública nas imediações do 

campo de futebol, localizado na final da Rua Vagner Vaz, bairro Santa 
Terezinha. As Indicações submetidas a votos foram aprovadas pelos 
vereadores presentes. O senhor Presidente profere despacho determinando a 

Secretaria Geral de a Casa providenciar o encaminhamento dos 
Requerimentos, Moções e Indicações as Autoridades que se destinam. 

Ordem do Dia: Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 001/2015 
de iniciativa da Mesa Diretora que dispõe sobre reposição salarial dos 
servidores públicos do poder legislativo, com o parecer n.º 004/2015, 

favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 
discussão: Manifestou-se o vereador Guti Neto, do PROS: “Mais uma vez 
retorno a tribuna para dizer que o legislativo está fazendo sua parte e vai 

continuar fazendo, o executivo que até hoje não mandou o projeto de lei para 
reajuste do salário público chegamos a um patamar alarmante de lá pra cá 

dizer que estamos conduzindo os problemas do nosso município que somos 
os problemas o reajuste o salário do legislativo e não temos nem se quer a 
previsão de quando vai chegar do executivo é lamentável o partido dos 

trabalhadores como presidente tem uma prefeita em nosso município partido 
dos trabalhadores e chegar nesse caos e tendo no legislativo sendo 
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transcorrido e eficaz depois vão a toque de caixa e vão querer que aprovamos 
é direito, direito tem que ser dado o que é de direito tem meu total apoio”. 
Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes na primeira votação. 

Primeira votação do projeto de lei n.º 002/2015 de iniciativa da mesa 
diretora que dispõe sobre reposição dos subsídios de vereadores da câmara 

municipal de Poconé – MT, com o parecer n.º 005/2015, favorável, emitido 
pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve 
manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 

Primeira discussão e votação do projeto de resolução n.º 001/2015 de 
iniciativa da mesa diretora que altera o anexo II da Resolução n.º 286 de 20 
de dezembro de 2007, que dispõe sobre a estrutura organizacional e 

administrativa da câmara municipal de Poconé – MT, com o parecer n.º 
006/2015, favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e 

Finanças. Em discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado 
pelos vereadores presentes. Primeira discussão e votação do projeto de 
resolução n.º 002/2015 de iniciativa da mesa diretora que altera os anexos I 

e III da Resolução n.º 285 de 20 de dezembro de 2007, que dispõe sobre o 
plano de cargos, carreiras dos servidores da câmara municipal de Poconé – 

MT, com o parecer n.º 007/2015, favorável, emitido pela comissão de 
Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve manifestação. Em 
votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Primeira discussão e 

votação do projeto de lei n.º 003/2015 de iniciativa do poder executivo que 
trata de pedido de autorização para contratar profissionais de educação para 
atender necessidades da secretaria municipal de Educação e Cultura do 

município de Poconé – MT, com o parecer n.º 005/2015, favorável, emitido 
pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social em 

conjunto com a comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: 
Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores 
presentes. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Élson Gonçalves 

“Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: “Eu venho nessa tribuna 
para colocar para fora toda minha indignação que tem desses 2, 3 anos que 

já está no final de mandato próximo final de acabar o legislativo como 
vereador infelizmente estou contando as horas porque não dá mais para 
continuar com esse executivo que estamos vereador Jorge não tem condições 

o povo está clamando mais quero salientar que está surgindo uma luz no 
final do túnel já existe comissões montadas por este vereador feito por está 
casa inclusive por essa senhoria a denuncia está no ministério público mais 

parece que o ministério público começou acordar com essa matéria que vem 
a tona e acredito e espero que venha chumbo grosso para colocar em pratica 

tudo que está lá, acredito que vou voltar nessa tribuna e dizer ao contrário 
que quero que vai prolongar mais se tivesse uma atuação do ministério 
público mais atuante que a câmara tem feito seu trabalho o que falta é o 

ministério público fazer o dele que ai respalda porque infelizmente o 
legislativo é amordaçado com a falta de poder o que tínhamos que fazer é 
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denuncia comissões investigações desde 2013, tem denuncia nossa no 
ministério público está lá parado e ai o que estou fazendo aqui o senhor tem 
08 mandatos o que é que vamos ficar fazendo aqui quero salientar a 

comissão de investigação no atual presidente o vereador Messias o vereador 
Zé Correa e o vereador Márcio Fernandes que não devemos passar em 

branco está acabando, quieto mais temos que punir o necessário com rigor 
vejo essa CPI quero deixar gravado que está muito pouco tem que atuar 
mais, ouvir mais o que tenho que falar falo tenho uma admiração muito 

grande por vossa excelência Marcio Fernandes o senhor como relator já 
devia ter concluído e muito mais embora a gente não tenha conhecimento de 
tudo que está se passando dentro da CPI mais está passando da hora de 

concluirmos e entregarmos ao ministério público tomar a providencia porque 
quanto tempo faz tudo bem entramos em recesso mais temos que agir temos 

nosso advogado para atuarmos e temo que mexer porque doa a quem doer 
vamos até o final sem tirar um tostão tem que atingir o alvo e condenar o 
que tem que ser condenado que não podemos permitir e deixar de ouvir o 

clamor da população que não aguenta mais nosso executivo a nossa prefeita 
e a má gestão e temos que fazer a nossa parte oferecer a denuncia para o 

ministério público e aguardar que ele tome as providencias com isso ai quero 
ressaltar e salientar maior agilidade da comissão de investigação que tem 
dentro desta casa de leis e colocar sobre o que foi dito o SIOPE para não 

perder recurso do FUNDEB como o vereador Beijo colocou o FETHAB tem 
seus problemas já que foi feito essa é uma indicação minha já foi feito e não 
foi respondido a este vereador até dou graças a Deus que isso tenha feito 

mais acredito que poderia muito mais na minha indicação era pra ser feito 
todas as estradas, e aumentasse mais embora a gente não tenha 

conhecimento do estudo que foi feito pelo José Gonçalo de Miranda mais 
acredito que poderia contribuir muito mais com isso ai se fosse discutido 
com essa casa de leis e com este vereador que é o autor dessa indicação que 

importa é que estamos com várias empresas como foi dito  pelo nobre 
vereador Márcio Fernandes atuando em nosso município que para trazer 

esse progresso para nosso município é só essas empreiteiras Colonião que 
atua dentro do nosso município que aqui existe a empreiteira, Carrapicho e 
Anchuma que atua dentro do nosso município porque o restante está ai 

obras inacabadas é lamentável a nosso ver”. Segundo inscrito o vereador  Zé 
Correa, do PR, pronunciando o seguinte: “Bom dia companheiros vereadores, 
público que nos prestigia, empresário Mauro da empresa de transporte, 

companheiro Júlio Fontes, professor Francisco Xavier, venho a tribuna 
apenas para falar da indicação ded autoria do vereador Zé Correa, vereadora 

Diva e vereador Marcinho das estradas do município, quero até parabenizar 
o empresário Mauro que tem muita coragem de colocar seu transporte para 
rodar nas estradas do município, andamos visitando principalmente a região 

aonde você tem a maioria do transporte na região do 120 e vimos como que 
aquelas estradas estão é uma situação que você coloca o ônibus para rodar e 
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com certeza todos os dias vai ter que estar entrando e olhando a 
manutenção que é muita dificuldade para rodar. Sobre o recurso vereador 
que vossa excelência falou e se já estava ruim vai ficar pior acreditamos que 

se tivesse um planejamento secretaria de Infraestrutura fizesse um 
planejamento esse que sempre cobramos não só da secretaria de 

Infraestrutura mais cobramos da secretaria de Agricultura, da Ação Social 
de todas as secretarias que passasse a esta casa todos os planejamento 
anual para gente ter um conhecimento mais infelizmente fazemos 

requerimentos pedimos esclarecimentos e nunca tivemos nem um resposta e 
passa o ano inteiro e ninguém tem um cronograma de cada secretaria o que 
vemos o que lamentamos, estivemos na comunidade São Benedito vimos 

relatos de pessoas que mora naquela comunidade que uma só ponte foi 
construída durante ano isso ai é desperdício do dinheiro público do dinheiro 

que o pessoal paga seus impostos por incompetência por que se o serviço foi 
mau feito que faça a empreiteira e fazer um serviço de qualidade não aquele 
fez a ponte caiu contratou outro  a ponte tornou cair e está caída os alunos 

tendo dificuldade isso é situação fica muito critico tanto para quem 
transporta como para os alunos nos paramos naquela ponte dois minutos 

ninguém aguentou de tanto mosquito o aluno fica esperando ali meia hora, 
40 minutos até o ônibus chegar e o mosquito atacando as crianças na beira 
daquele córrego essa é a situação a gente pede é que realmente esse pessoal 

faça um trabalho com sinceridade aproveita o dinheiro do povo os impostos 
que as pessoas pagam e aproveita também recurso que vem repassado tanto 
pelo governo do  Estado como do federal e ainda mais uma vez digo ainda 

bem que tem empresário que tem coragem para vim num município como 
Poconé e colocar suas frotas nas estradas porque é uma calamidade tem 

lugar que está difícil até para passar de moto vocês avaliam passar um 
transporte escolar cheio de alunos de crianças está correndo  risco 
motoristas os alunos, por falta de um trabalho por competência do poder 

público bem que falou o vereador Marcinho, tenho 40 anos que morro neste 
município nunca vi durante esses 40 anos um prefeito ter tanto caminhão, 

tanta máquinas, tantos equipamentos para cuidar de estrada mais também 
lamento por um outro lado porque durante esses 40 anos nuca vi uma 
estrada tão ruim em nosso município convivo no Santa Onofre aquele 

assentamento tem 10 anos que foi aberto nunca vi estrada tão ruim como 
está agora não tem condições até os carros pequenos está sendo difícil para 
andar e isso é  falta de planejamento que tem máquinas caminhões ai há 10, 

20 anos atrás o município de Poconé tinha uma patrol uma pá carregadeira 
velha, dois caminhões antigos os outros eram alugados e as estradas não 

ficavam nessa situação hoje vemos a prefeitura com 07 caminhões novos, 
com 03 pá carregadeira, com 03 patrol e as estradas nessa situação e do 
jeito que estou vendo companheiro quando terminar o mandato vai estar 

tudo em cima do toco que agora está assim desmancha um para fazer outro 
e quando não tiver para fazer outro vai ficar parado essa é a situação não sei 
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culpa de quem é mais acho que é falta de uma administração a prefeita tem 
que sacudir a poeira se não está dando conta que entregue o cargo passe 
para quem tem competência porque infelizmente quem paga caro com isso 

primeiro é a população e segundo são os vereadores porque tudo que 
acontece de errado neste município são os vereadores pagamento atrasado 

são os vereadores, pessoal com problema de contratação são os vereadores, 
estrada está ruim  é culpa de vereador mais infelizmente não vem nem um 
recurso todos os recursos são passados ao executivo e todos os projetos que 

vem para câmara seja em beneficio da população que seja em beneficio do 
nosso  município nunca deixamos de aprovar jamais deixamos de aprovar 
qualquer projeto que não for em beneficio ao nosso povo”. Terceiro inscrito o 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: 
“Bom dia falar referente as indicações que fizemos o vereador Zé Correa bem 

colocou sobre a região da comunidade São Benedito tem que ser artista para 
andar naquela estrada, dizer que hoje temos o prazer de contar com a 
presença do senhor Mauro, empresário da GM TUR, nesta sessão, 

empresário que faz serviço de transporte escola no município, sabe que as 
estradas está uma calamidade estivemos presente em algumas regiões e tem 

local que para passar tem que ser artista, se o motorista der bobeira ônibus 
pode tombar tem buraco próximo da fazenda do Walmir do Móveis Poconé se 
o motorista der bobeira e cair uma roda o ônibus não sai ou acaba causando 

acidente com o motorista e com as crianças. Solicitamos sempre cobramos 
do secretário de Infraestrutura Adauri questões das estradas nessa região, 
fizemos levantamento da região da Cabocla, Carrijo, Cavalo Branco, 

Varzearia, enfim como em ouras regiões todas estão precisando desse 
serviço, a gente viu no final do ano o secretário dando entrevista na TV local 

dizendo que arrumou mais de 7 mil quilômetros de estrada não sei como que 
está sendo feito esse serviço ano passado acompanhamos os vereadores Zé 
Correa, Messias na comunidade Cavalo Branco vimos que fizeram um 

serviço mau feito, demos opinião pra eles e não aceitaram estão jogando 
barro em cima da lama sendo que tinha o cascalho fomos num morador 

falaram que não querem pegar o cascalho, não sei porque não sei como que 
manda fazer esse serviço sem nem um técnico que seja para conversar com 
os sitiantes, fazendeiros que com certeza o povo quer que seja feito um 

serviço bem feito da trafegabilidade das estradas tanto do transporte escolar 
e para quem mora naquela região na região do São Benedito próximo o 
Coitinho como seu Zé colocou próximo as margens da comunidade Coitinho 

da sentido do São Benedito o ônibus está trazendo próximo a ponte e as 
crianças ficam aguardando atravessam a ponte a pé, tenho fotos, atravessam 

a pé para esperar outro ônibus e se deslocar pra outra localidade é uma 
vergonha isso acontecer em nosso município sabemos que não é culpa da 
empresa sabemos que não é culpa do motorista como ele bem disse tem que 

ser artista para andar naquela estrada sabemos que não é culpa da Câmara 
Municipal sempre pedimos para que faça esse serviço de recuperação das 
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estradas e das pontes a gente tem um depoimento da professora que falou 
para o secretário de Infraestrutura Adauri vocês contratam fulano de tal 
para fazer ponte, esse cara nunca fez ponte na vida dele, já foi feito mais de 

três vezes esse serviço na ponte, esta jogando dinheiro fora, ainda citou 
exemplo tem outro cidadão na localidade que faz esse serviço de ponte, fez 

ponte na gestão Clovis Martins, ha mais de dois anos atrás quando Clovis 
era vereador até hoje a ponte se encontra em bom estado de conservação e 
com certeza como foi dito aqui como que eles estão fazendo esse serviço se o 

serviço está sendo mau feito não aguenta nem três meses tem que fazer o 
serviço de novo, enquanto legislador tem que fiscalizar melhor fazer um 
levantamento dessas pontes de todas as comunidades rurais para que eles 

venham a fazer esse serviço de uma boa qualidade estamos citando a 
qualidade da ponte a preocupação referente à prestação de contas do 

FUNDEB, estamos preocupados porque se o ministério federal da Educação 
cortar o recurso do FUNDEB vai atrasar o salário dos professores, dos 
profissionais da educação efetivo, sabemos que os contratados estão sem 

receber, imagina se o FUNDEB cortar o repasse que é para pagar 
exclusivamente salário de professores do município de Poconé, você vai vê a 

calamidade que vai acontecer por falta de incompetência da administração, 
temos em mãos documentos  referente a cobrança de prestação de contas da 
SIOPE do exercício de 2013, do município de Poconé, esperamos que o 

executivo a secretária corra atrás para prestar essa conta do FUNDEB 
porque se cortar esse recurso ficará pior. Referente a moção de repúdio que 
fizemos endereçada a secretária de Educação refere a situação que 

vivenciamos no setor da educação como é o caso da Ilha do Piraim, fizemos 
uma indicação em 2013, alertamos na questão que tem alunos fora dos 

bancos escolares pedimos ao executivo ir medir essa estrada da MT 370 é 45 
km daqui do porto cercado não sei a distancia até o Piraim mais em torno de 
30 minutos não sei como vai ficar esse levantamento do executivo o 

legislativo acho que tem que ver a legalidade disso para corrermos atrás a TV 
está em cima cobrando e a Centro América como disse enquanto não for 

resolvido essa situação eles não vão deixar é uma vergonha para o município 
de Poconé e nós enquanto vereador me sinto envergonhado por essa gestão 
que ai está, apoiei fui pra rua pedir voto sou da bancada da prefeita temos o 

vice que é do PMDB nosso partido ela não está nem ai como gestora porque 
do PMDB não porque da vereadora Diva, vereador Marcinho vice-prefeito 
Arrepiado mais sim porque da sigla do PMDB que é um dos maiores partidos 

do Brasil”. Quarta inscrita a vereadora Ornella Falcão, do PSD, 
pronunciando o seguinte: “Senhores vereadores só para colocar os pares 

cientes que neste momento todos os médicos do Pronto Atendimento Médico 
acabam de pedir demissão dos cargos no município diante da falta de 
pagamento de salário, tanto que cobramos neste plenário não só a educação 

já denunciamos no ministério público a falta de medicamentos na farmácia 
popular sendo que o município recebe recursos do governo federal para isso 
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e agora o caos desde ontem existiria essa reunião entre os profissionais 
médicos e agora infelizmente acaba de receber a noticia de que os médicos 
decidiram pelo pedido de conta coletiva dessa categoria como é que fica 

nosso município a administração pública municipal infelizmente não vejo 
esperança nem uma infelizmente de salvá-las não adianta troca secretários e 

está na mesma e vão se criando mecanismos enganosos onde não chega há 
um denominador comum e nem um resultado positivo, infelizmente para 
comunicar uma noticia triste dessa vamos dizer que é o falecimento da 

saúde pública do município de Poconé, esse pronto atendimento que tivemos 
o trabalho a luta para criar foi na gestão do ex-prefeito Luís Vicente quando 
antigamente era paga assinado nota promissória era tudo pago e criamos era 

a primeira dama  e criamos a saúde o PAM 24 horas no município de 
Poconé, gratuito as pessoas carentes principalmente as carentes mais a toda 

a população poconeana mais nunca chegou ao ponto dos médicos pedirem 
demissão coletiva está saúde pública do município de Poconé que já recebeu 
reconhecimento no exterior em Cuba como exemplo da saúde pública de 

Poconé fomos um dos primeiros municípios  implantar medico em família, 
agente de saúde de endemias todos os programas oriundos do governo 

federal Poconé era modelo, me entristeço muito porque lutei junto do meu 
esposo para trazer todos esses programas todos esses programas do 
município de Poconé e agora ver as traças agora pergunto a justiça que 

tenho naquela casa no ministério público protocolado inúmeras denuncias 
será possível que não pode dar prioridade a essas denuncias para que as 
cosias ande mais rápido porque enquanto legisladores ou então vamos nos 

reunir sugiro uma reunião dos vereadores vamos montar uma comissão 
investigadora interna e externa do poder executivo colocar uma auditoria 

dentro da prefeitura uma auditoria geral em todas as secretarias em todos os 
setores mais uma auditoria de peso que traga para está câmara municipal 
subsídios dados concretos, números documentos para que como vereadores 

possamos estar calçados embasados em documentos concretos tomarmos 
uma posição definitiva em prol do município de Poconé definitiva que 

estamos cansados de mandar papel cobrando, fazendo denuncias fazendo 
isto e aquilo ai a digníssima vai na rede de imprensa falar para o cidadão 
pagar seus impostos cumprir a tarefa de casa como que vai cumprir se os 

cidadãos veem seus impostos revertidos em benefícios sessão anterior falei 
sobre arrecadação de IPVA um milhão e pouco no município de Poconé pedir 
que fosse investido em sinalização em recuperação do asfalto do município 

por favor é brincar de administrar me envergonha como mulher porque lá 
está uma mulher que se dizia ser de coragem, de garra, de peito, me 

envergonha, me sinto envergonhada acredito colega Diva da mesma maneira 
me entristece quando recebo uma noticia dessa que tanto não podemos 
buscar recursos na esfera de Estado e nem Federal porque o município até 

hoje não tem certidões quando ligo no transporte escolar eles falam que está 
faltando prestação de contas de 2013, por favor, nós Diva somos mães 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 17 

somos companheiras esposas, somos vereadores agente políticas somos 
donas de casa fazemos  nosso trabalho social não menosprezando vocês 
companheiros homens mais trabalhamos o dobro porque temos diversas 

outras atividades  temos mais visão social olhamos para o problema de 
maneira diferenciado do que os homens e está mulher parece que não corre 

sangue na veia parece que não tem coração não tem sentimento parece que 
queria realizar um sonho um capricho de ser prefeita agora coloco em duvida 
ate se administra o próprio lar porque não é possível a saúde os médicos 

pedir conta coletivo parem com isso nos envergonha nos entristece e solicito 
a esta casa o senhor presidente que após a reunião com o senhor Mauro que 
urgentemente veio nos atender estivemos falando com ele ontem possamos 

convocar a secretária para estar nesta casa ainda agora no período da 
manha para resolver essa situação da saúde porque não podemos esperar no 

período da tarde para resolver não temos que resolver imediatamente porque 
se não vamos ter que chamar o jornal nacional ou fantástico em Poconé”. 
Quinto inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, 

pronunciando o seguinte: “Eu quero esclarecer melhor essa ideia que a 
vereadora Ornella colocou temos que fazer um apuramento completo dentro 

daquela prefeitura se tem pessoas incompetentes temos que dar apoio a 
essas pessoas incompetentes mostrar o erro para ver se ela dá conta de fazer 
as coisas corretas e na legalidade senhor presidente a câmara tem condições 

de fazer isso contratarmos uma pessoa, uma imprensa idônea competente 
para fazer esse trabalho porque só assim vamos levantar 100% e se houver 
vamos cassar essa prefeita porque este vereador tem 5 denuncias no 

ministério público agosto de 2014 está na mão do promotor averiguando só 
falta a decisão dele, mês 06/2014, mês 09/2014, mês 08/2014 o promotor 

não toma decisão nem uma está comprovado o Nepotismo existe o dolo a 
vontade ela admitiu contratou está com o diário oficial aprovado falta o 
promotor tomar a decisão infelizmente estamos nessa situação vamos 

amadurecer essa ideia senhor presidente”. Não havendo mais vereador 
inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na 

presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 
convocou os vereadores para a 97ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 
de abril de 2015, às 08h00min, em razão do feriado prolongado da Semana 

Santa, com a seguinte ordem do dia: Segunda discussão e votação do projeto 
de lei n.º 001/2015, de iniciativa da Mesa Diretora que dispõe sobre 
reposição salarial dos servidores públicos do poder legislativo. Segunda 

discussão e votação do projeto de lei n.º 02/2015 de iniciativa da Mesa 
Diretora que dispõe sobre reposição dos subsídios de vereadores da câmara 

municipal de Poconé – MT. Segunda discussão e votação do projeto de 
resolução n.º 001/2015 de iniciativa da Mesa Diretora que altera o anexo II 
da Resolução n.º 286 de 20 de dezembro de 2007, que  dispõe sobre a 

Estrutura Organizacional e Administrativa da câmara municipal de Poconé – 
MT. Segunda discussão e votação do projeto de resolução n.º 002/2015, de 
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iniciativa da Mesa Diretora que altera os anexos I e III da Resolução n.º 285 
de 20 de dezembro de 2007, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras 
dos Servidores da câmara municipal de Poconé – MT. Segunda discussão e 

votação do projeto de lei n.º 003/2015, de iniciativa do Poder Executivo que 
trata de pedido de autorização para contratar profissionais de educação para 

atender necessidades da secretaria municipal de Educação e Cultura. 
Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 002/2015 de iniciativa do 
Poder Executivo que trata de pedido de autorização para contratar 

profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de 
Infraestrutura. Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 006/2015 
de iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de autorização para 

contratar profissionais para atender necessidade da secretaria municipal de 
Desenvolvimento Agropecuário Rural e Urbano, declarou encerrada a 

Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 
Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 

pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 
Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 18 páginas, 

pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 
depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 
pelos Vereadores. 

 
 
 

 
 
 


